

Let izhaja od oktobra 1947 kot tednik — Od 1. januarja 1958 kot poltednik — Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko, in sicer ob ponedeljkih, sredo in sobotah

GLAS

KRANJ, PONEDELJEK, 30. SEPTEMBRA 1963
LETO XVI. — ST. 114 — CENA 10 DINARJEV

Ustanovitelji: občinski odbori SZDL Jesenice, Kranj, Radviljica, Skofja Loka, Tržič — Izdaja CP »Gorenjski tisk« — Urejuje uredniški odbor — Glavni in odgovorni urednik Gregor Kocijan

GLAS ILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Javne tribune o osnutku statuta

Statut radovljiške komune bodo pred sprejemom temeljito prebrali politični aktivni, občani pa se bodo seznanili z njim na javnih tribunah

Občinska komisija za sestavo statuta radovljiške komune v teh dneh intenzivno pripravljajo njegov osnutek. V kratkem ga bodo dobile v razpravo krajevne organizacije SZDL, do srede oktobra, ko bo osnutek dokončno pripravljen, pa ga bodo predložili občinski skupščini. Odborniki se bodo z njim seznanili in dodali morebitne spremembe ali dopolnila. Sele potem bodo osnutek statuta občine dali v obravnavo širši javnosti. V radovljiški komunni so se odločili, da bodo v ta namen sklicali javne tribune občanov, in sicer po vseh krajevnih območjih.

Ko bodo občani izrekli svoje pripombe in morebitna dopolnila k osnutku, bo komisija opravila posebno redakcijo statuta in takšnega dala v potrditev občinski skupščini. Pričakujejo, da ga bo občinska skupščina sprejemala v drugi polovici decembra ali pa prvi dni prihodnjega leta. Hkrati z občinskim statutom bodo krajevne skupnosti pripravljale tudi krajevne statute.

Na terenu so v teku priprave za zbor volivcev, na katerih bodo imenovali oziroma potrdili vse krajevne skupnosti. — B.

Pred sejo občinske skupščine Radovljica

Jutri, v torek se bodo sešli odborniki skupščine Radovljica na 4. redno sejo. Na vrsti bo več vprašanih predvsem gospodarskega značaja. Zbora bosta sklepala o udeležbi občine za posojila gostinskih podjetij Toplice in Park hotel na Bledu, za hotel Pod Voglom in za gostinsko-podjetje Sava Fužina v Bohinju. Največji zavezanec je zaprosil hotel Toplice za rekonstrukcijo Trsta; v Stari Fužini bodo zgradili novo restavracijo; hotela Pod Voglom in Park hotel pa bosta vgradila v svoje objekte centralno ogrevanje. Razen tega pa bo podjetje Hotel Pod Voglom razširilo prodorne restavracije. Za drugič zapored bo skupščina obravnavala predlog o osamosvojitvi knjižarnice v Radovljici v samostojen gospodarski obrat. Na dnevi red so uvrstili tudi predlog sveta za družbeni plan in finance o znižanju cen za meso in mleko, odločbo o zaključnem računu investicijskega sklada in potrditev statuta medobčinske komunalne banke Kranj. Odborniki bodo razpravljali tudi o pripojitvi tovarne čokolade Lesce k podjetju Sumi Ljubljana. — J. B.

Ob dvajsetletnici slovenskega parlamenta

Ljudstvo bo samo odločilo

Ta teden bo pričel ves slovenski narod praznovati svoj pomemben jubilej — dvajsetletnico prvega slovenskega parlamenta

Dvajset let bo namreč že minilo od tistih oktobrskih dni, ko je v kočevju v današnjem seškovem domu zasedal zbor odposlancev slovenskega naroda, ki je prvič po stoletjih in stoletjih odločno sklenil, da bo tokrat slovenski narod odločal sam.

3 takšno odločitvijo so takrat slovenski odposlanci položili temelje za bogate sandove, ki so jih dala naša skupna prizadevanja na družbenem in gospodarskem področju vse od tistega zgodovinskega dogodka pa do danes. Tako napis NAROD SI BO SODBO PISAL SAM, ki je visel na stenih dvorane, v kateri je zasedal

zbor odposlancev, ni bil le napis iz nekaj besed, temveč napis, ki je s svojo globoko vsebino prevejal delo prvega slovenskega parlamenta in vsi nadaljnji aktivnosti, ki jo je Kočevski zbor kot nezadržan val sprožil po svej sklopi.

Nadaljevanje na 2. strani 1

Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in po

Tistega junjskega popoldneva, ko je prva poletna vročina že moreče pritisakala nad mesto, so se za njim zalepla žoltska vrata — tista vrata, ki sta jih osem let odpirala dnevu, kateri sta stopala z veselim, zalostnim, zaskrbljivim in sicer vednim obrazom. Razšla sta se

prvih so šertali čevlji, ki še niso pritisakali na plin lastnega avtomobila, po drugih pa čevlji, ki so bili več na avtomobilskih ozvodih kot na cesti in ki so sredi popoldnevu teptali cigaretno ogorke v kavarnah in v poznih nočnih urah po barib.

kaj žel Zanje je bila to krivulja, ki brčkane vodi v lepši svet. Za to krivuljo bi žrtvovali marsikaj, gledali so jo z oboževanjem in prva krivulja je bila zanje nepomembna — tako nepomembna, da je sploh ni bilo. Zato pa je bila druga krivulja toliko bolj prodorna in vedno v središču pozornosti in pod njenim bliščem se je dogajalo marsikaj. In poti dveh, ki sta se razšla sredi junjskega popoldneva, so še nadalje začrtavale v diagram krivulji — za nekatere ljudi je bila prva tenka, druga debela.

Tudi to je del naše stvarnosti. Ni pravilo, vendar tudi ni izjema — prej prvo kot zadnje. Naše oči še vedno preveč vidijo le zunanjost, vse to, kar pa se skriva za tem, na ne moremo ali nočemo videti. Jabolko ni sladko samo tisto, ki ima rožnatočrno barvo, temveč tudi tisto, ki po zunanosti sicer ni krivulje niso videli v slabi luči, lepo. — P.

Dvoje poti

vseh let, z enako mero nagajivosti in z enakim občutkom, da sta potje že skoraj moža. Potje sta si vsak po svoje gradila stopnice k življenjskemu cilju. Prve so se položile dvoigale, ker jih ni gradilo samo dvoje rok; druge so se v sencih tujih in vplivnih planov bobotno vzpenjale navzgor. Po

Četrty dan vpisovanja ljudskega posojila za Skopje

Blizu 200 milijonov

Po poročilih družbenega knjigovodstva iz občinskih središč Gorenjske je razvidno, da so člani delovnih kolektivov že do sobote opoldne vpisali 191.048.000 dinarjev ljudskega posojila za pomoč Skopju. Ker pa ta poročila ne zajemajo kasnejšega popoldanskega vpisovanja in ker mnoga podjetja poročil niso poslala, čeprav je vpisovanje v teku je verjetno, da celotna vpisana vsota posojila že dosega 200 milijonov dinarjev.

Najbolj se je končna vsota sobotnega vpisovanja dvignila v kranjski občini, kjer so v celoti že vpisali 83.690.000 dinarjev. Poleg 13.109 individualnih vpisnikov je tu še tudi dvoje podjetij vpisalo 1.800.000 dinarjev, pripadniki JLA 2.535.000 dinarjev itd. Prav tako se je s sobotnim dnevno močno dvignila vsota vpisanega posojila v jeseniški občini, kjer dosega 42.533.000 dinarjev, v radovljiški 31.526.000, v škofjeloški 20.440.000 dinarjev in v trškiški občini 12 milijonov 859.000 dinarjev na banki vknjiženega posojila, medtem ko je stvarna vsota vpisa večja.

V delovnih kolektivih, po vpisnih mestih in drugod je čutili, da narašča razpoloženje in pripravljenost za pomoč prizadetemu bratskemu mestu. V mnogih primerih navadni delovni ljudje ob tem dejanju izkazujejo izredno zavest. Tako so bili izredno preseženi v soboto zjutraj na vpisnem mestu tovarne Peko v Tržiču. Arhivar Maks Balantič, starejši možak, malo pred upokojitvijo, je vpisal kar 100.000 dinarjev in denar takoj položil v bankovcu. To je presenetilo tudi v primerjavi z njegovimi osebnimi dohodki, ki so, kot so zatem pregledovali, z vsemi nadurami itd. dosegli zadnje mesece 38.000 dinarjev. Delavka Ela Fajfar v kranjskem podjetju Kovinar s povprečnimi prejemki v zadnjem mesecu 42.000 dinarjev, je vpisala 50.000 dinar-

Razen v delovnih kolektivih vpisna mesta drugje še skoraj nislo začela pravega vpisovanja in se ukvarjajo še s pripravami, se stanki itd. To zlasti velja za svobodne poklice, za kmečko prebivalstvo in tudi za podjetja kot organizacije. Priprave za vpisovanje posojila so celo med šolsko mladino. Na sobotnem praznovanju pionirskega dne na šoli Simona Jenka v Kranju so se pionirji zmenili, da bodo zbrali razno železo, papir in druge odpadke in jih peljali na Odpad ter izkupiček namenili za gradnjo Pionirskega doma v Skopju, kar je splošna obljuba jugoslovanskih pionirjev. — K. M.

Gorenjski pionirji proslavili svoj dan

Slabo vreme je preprečilo mnoge izlete in tekmovanja — Skupina jeseniških pionirjev je odpotovala na grob Prežihovega Voranca

Gorenjski pionirji so skupaj z ostalimi slovenskimi tovariši letos drugič praznovali svoj dan — 29. september. Ker je bil ta dan letos nedelja, so v praznik vključili tudi soboto, 28. septembra. Na žalost jim je mnoge načrte preprečilo slabo vreme, ki ni dopuščalo da bi izvedli predvidene izlete, pohode po patizanskih poteh, sportna tekmovanja in podobno. Kljub temu so se svojemu dnevu, ki je spomin na ustanovitev pionirske organizacije, po vseh pionirskih odredih dostojno oddolžili. Teško bi bilo opisati vse, kar so pionirji prispevali, da bi bil njihov praznik čim lepši in čim bolj delaven, zato smo povprašali po tem samo po nekaterih večjih solah.

Ker pionirji jeseniške šole »Tone Cufar« niso mogli na izlete, je večina razredov pripravila razredne proslave. Ekipe šahovskega kroška pa je odšla na pionirsko šahovsko prvenstvo v Lipnico, kamor so prišle tudi najboljše šahovske ekipe z ostalih gorenjskih šol. Pet razredov je odšlo na izlet v Begunje in v Poljče. Za vse učence so organizirali predstave jugoslovanskega mladinskega filma Nvarna pot. Razen izletov je

odpadel tudi orientacijski pohod po poteh, ki vodijo mimo spomenikov in grobov žrtev fašizma. Na šoli »Prežihovega Voranca« so na razrednih proslavah tolmачili tudi glavna načela pionirske organizacije. Izvedli so letno konferenco šolske mladinske organizacije, izvolili nov komite in vsi učencem omogočili ogled omenjenega filma. V nedeljo je skupina Nadaljevanje na 2. strani 3

Objektivna dokumentacija pri snovanju perspektivnega plana

Urbanistična razstava v blejski festivalni dvorani je prikazala nekatere pomembne in zanimive izseke iz gorenjske regionalne analize

Regionalno planiranje je postalo tudi pri nas nujnost. Skladni perspektivni razvoj naselij, zlasti tistih, ki so vodilna žarišča gospodarskega in družbenega življenja, je mogoče zagotoviti samo v okviru načrtnega usmerjanja razvoja širših teritorialnih enot. Brez tega podrobnejše urbanistično planiranje ne more sloneti na trdnih in premišljenih osnovah.

To so bile uvodne misli razstave urbanističnega inštituta SR Slovenije, ki je bila odprta pretekli teden v blejski festivalni dvorani ob zveznem posvetovanju urbanistov Jugoslavije in ob njihovi tretji letni skupščini. Razstava je za Gorenjsko še toliko pomembnejša, ker je prikazovala nekatere pomembne in zanimive izseke. Nadaljevanje na 2. strani 4



Razstava urbanističnega inštituta v blejski festivalni dvorani je marsikoga pritegnila

